
Versenyhírek
A Népművelési Mi isztérium könyvtári főosz­

tálya május hónapban országos megbeszélésre 
hívja össze az állami tömeg'könyvtárak vezető 
dolgozóit. Az értekezlet egyik fontos napirendi 
pontja az állami tömegkönyvtárak »Felszabadu- 
lási versenyének értékelése lesz; itt kerül sor 
a kiváló munkát végzett könyvtáraik és könyv­
tárosok, valamint a könyvtárakat komolyan támo­
gató tanácsok jutalmazására is.

A Népművelési Minisztérium a verseny meg­
indulásakor (1954. március hó) kiadott tájékoz­
tató értelmében különböző jutalmakban, kitünte­
tésben részesíti a könyvtárak dolgozóit.

Néhány könyvtáros kormánykitüntetést kap — 
22 könyvtárosnak ^Szocialista kultúráért^- kitün­
tető jelvényt —, 10 könyvtárosnak és 12 megyei, 
illetve járási tanácsnak miniszteri djícsérő okle­
velet adományoz a népművelési miniszter.

Hat könyvtár, amely ,a verseny során kiemel­
kedő eredményt ért el, évek óta rendszeres jó 
munkát fejtett ki (figyelembe véve a még 1953- 
ban végzett felmérési munka minőségét is), »Ki- 
váló könyvtár« feliratú zászlót, illetve serleget 
kap.

Ezenkívül 5 könyvtáros 1000 és 15 könyvtári 
dolgozó G00 forint pénzjutalomban részesül.

A megyei versenybizottságok által javasolt tíz, 
legjobb munkát végző, komoly eredményeket fel­
mutató községi könyvtáros, egyhetes budapesti 
tanulmányút jutalmat kap. Az egyhetes tanul­
mányút alkalmával lehetősége lesz a jutalma­
zott könyvtárosnak arra, hogy három színházi 
előadást megtekintsen, többször moziba menjen; 
a kulturális intézményeket, elsősorban az ország 
legjelentősebb könyvtárait: az Országos Széchényi 
Könyvtárat, a Műszaki vagy Mezőgazdasági Könyv­
tárat, a Szabó Ervin Könyvtár központját és egy­
két kerületi könyvtárat stb. meglátogasson.

Azt hisszük, örülni fog az az öt könyvtáros is, 
aki a Közalkalmazottak Szakszervezete -Könyv­
táros Szakbizottsága jóvoltából kéthetes jutalom- 
üdülésben részesül az ország legszebb üdülői­
ben.

De nemcsak a m/inisztérium adományoz jutal­
makat, hanem a Budapesti Városi Tanács és 
számos megyei tanács is kifejezi elismerését a jó, 
kiemelkedő munkát felmutató könyvtárosoknak. 
Tudomásunk szerint a Baranya megyei tanácstól 
a megye, legjobb járási könyvtára 10.000 forint, 
a legjobb népkönyvtár 1000, az egyes járások 
legjobb könyvtárai 500—500 forint jutalmat kap­
nak, könyvek, berendezések stb. vásárlására.

Ugyanakkor a legjobb járási, városi könyvtá­
ros 500. önálló községi könyvtáros 400, népkönyv­
táros 300, az egyes járások legjobb könyvtáro­
sai 250 forint pénz-, valamint könyv-, verseny- 
zászló- stb. jutalomban részesülnek.

A Csongrád, Pest, Fejér stb. megyei tanácsok 
(s pénzt, berendezést, nádiót, festményeket stb. 
adományoznak könyvtáraiknak.

*
Könyvtárosaink szeretnék, ha a versenymozga­

lom- áital . felébresztett lelkesedés, buzgó munka 
a verseny befejezésével nem csökkenne. A munka- 
verseny jó módszernek bizonyult; folytatni kíván­
ják. Ezért a kalocsai- és kiskunhalasi járási 
könyvtárak 1956. á.prilis 4-ig szóló új verseny- 
szeiződést kötöttek. Erre a könyvtárosokat a Köz­
pont  ̂ Vezetőség márciusi határozata is komolyan 
ösztönözte. A versenypontok például a követke­
zőket tartalmazzák:

1. A könyvtárba érkező anyagokat három na­
pon belül feldolgozzák;

2. minden kölcsönzési nap befejeztével a rak­
tári rendet helyreállítják és valamennyi statiszti­
kát naprakészen lezárják;

3. a letéti állomásokat negyedévenként meglá- 
fogatják, módszertani segítséget nyújtanak ne­
kik; negyedévenként könyvcserét hajtanak végre;

4. módszertani tanácsadás útján a mezőgazda­
sági szakkönyvek olvasását elősegítik, különös 
tekintettel lesznek a termelőszövetkezeti tagokra;
*5. a könyvtárak állományát társadalmi úton, il­

letve a helyi tanácsok (községpolitikai tervek) 
segítségével is gyarapítják.

A vállalások teljesítését negyedévenként két-két 
napos táp ászt all átesésével segítik elő, oly módon, 
hogy egy-egy napot -a hálózati munkára, félnapot 
szakmai továbbképzésre fordítanak.

A verseny értékelését a megyei könyvtár veze­
tője végzi.

A szerződés bizonyos módosítása szükségesnek 
látszik, mert a könyvtári munka legfőbb felada­
tát, az olvasókkal valló foglalkozást, az eszmei, 
világnézeti nevelést figyelmen kíVül hagyták.

Természetesen a szerződés tartalma minden 
könyvtárban más és más lehet — az adott könyv­
tár problémáinak, különleges feladatainak meg­
felelően.

Szerződéskötés gondolatával foglalkoznak a ka­
posvári-, miskolci-, (az előkészületek már foly­
nak), a szolnoki, kecskeméti megyei könyvtárak 
vezetői is. Ugv véljük, a jó példát sokan fogják 
követni.

A Békés megyei könyvgyüjtő hetek jó tapaszta­
latai alapján, több megyében foglalkoznak azzal 
a gondolattal, hogy hasonló akciót indítanak a 
falusi, tanyai könyvtárak létesítése, ill. fejlesztése 
érdekében.

Baranya megyében a verseny eredményezte az 
úgy nevezett »olvasómozgalmi heteket«. Ez a 
mozgalom négy hétig tartott; hetente egy-egy já­
rás területén folyt oly módon, hogy más járási 
könyvtárosok, a megyei könyvtár dolgozói stb. 
részt vehettek benne.

Az olvasómozgalmi hetek célkitűzése az volt, 
hogy az aidott területen növeljék a könyvtárak 
forgalmát, a rendezvények számát és minőségét 
emeljék, a könyvek megőrzésére nagyobb gondot 
fordítsanak és társadalmi forrásokat is felhasz­
náljanak az állomány gyarapítására, összesen 96 
könyvtár kapott így helyszíni segítséget; sok 
könyvtárnak ekkor sikerült megfelelő elhelyezést 
Is biztosítani.

A baranyai olvasómozgalmi hetek eredménye­
ként (két 'hónap alatt), kb. 20 000 kötettel emel­
kedett a kölcsönzött kötetek száma a megyében és 
4500 új olvasó iratkozott be a könyvtárakba. (D. P.)

Felszabadulási versenyeredmények a Fővárosi 
Szabó Ervin Könyvtárban. Április 2-án hirdette 
ki a Népművelési Minisztérium és a Fővárosi 
Tanács Népművelési Osztálya a Szabó Ervin kerü­
leti könyvtárak versenyének eredményeit: A IV. ke­
rületi tanács újpesti könyvtára nyerte a Fővárosi 
Tanács márványplakettjét. A Népművelési Minisz­
térium zászlaját a XI. kér. tanács Verpeléti úti 
könyvtára, a VIII. kér. tanács Szörény utcai 
könyvtára és a rákoskeresztúri kerületi könyvtár 
kapta. Pénzjutalomban 11 könyvtáros, könyvjuta­
lomban 40 könyvtáros részesült. (Sz. E. K.)

A ^Legjobb kohász könyvtáros* címért folyó 
versenyt az elmúlt év végén másod ízben ren­
dezte meg a Kohászati Dolgozóik Szakszervezete. 
A verseny eredményes volt, noha a legnagyobb 
üzemek központi könyvtárai az átszervezések 
miatt nem vettek bemme részt. Különösen a 
könyvforgalom nőtt meg a versenyidőszakban és 
a könyvvédelem terén érteik el jó eredményeket. 
Az első helyen Kiss Lajosné, a Magnezitipar Tűz- 
állóanyaggyár könyvtárosa végzett, aki az üzem 
dolgozóinak 43 százalékát vonta be olvasótábo­
rába. A második helyet Takács Lászlóné, az RM 
Művek Egyedi Gépgyárának könyvtárosa, a har­
madikat Schmiedl Mihályné, a Kohászati Alap­
anyagéi látó Vállalat könyvtárosa foglalta el. A 
három első helyezett a szakszervezet Elnökségé­
nek’ vándorzászlóját és értékes jutalmat kapott. 
IN. E.)
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